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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2184/09
di Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE) e David Hammerstein (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Parco nazionale di Macedonia e Tracia nella Repubblica ellenica: lago diVistonida, 
foresta riparia del litorale settentrionale del lago di Vistonida, litorale orientale del lago di Vistonida

Il Parco nazionale è minacciato dalla non conformità del nuovo decreto ministeriale (ottobre 2008) agli 
esistenti siti di importanza comunitaria proposti, ai siti ubicati nelle zone di protezione speciale e/o ai 
limiti fissati dalla convenzione di Ramsar.

Litorale occidentale del lago di Vistonida – paludi: importanti paludi di acqua salata e di acqua dolce 
lungo il litorale occidentale del lago di Vistonida (habitat prioritari ai sensi delle direttiva Natura) sono 
state escluse dalla zona A e ascritte alla zona B al fine di favorire lo sviluppo agricolo.

Foresta riparia del litorale settentrionale del lago di Vistonida: importanti paludi di acqua salata e di 
acqua dolce, parti della foresta riparia e del litorale settentrionale del lago di Vistonida (habitat 
prioritari ai sensi della direttiva comunitaria Natura 92/43/CEE1) sono state escluse dalla zona A e 
ascritte alla zona B o addirittura C (letto del fiume Koshinthos, Xiropotamos).

Litorale orientale del lago di Vistonida – paludi: lungo i litorali orientale e sud-orientale del lago di 
Vistonida tutte le paludi a est della nuova (e abusiva) diga di protezione da inondazioni sono stati 
declassati da zona A a zona B; nell’area esistono ancora importanti paludi di acqua salata (habitat 
prioritari ai sensi della direttiva Natura) oggi oggetto di distruzione a favore dell’agricoltura.

Come intende la Commissione procedere al fine di evitare il deterioramento del patrimonio naturale 
europeo del litorale occidentale del lago di Vistonida, della foresta riparia del litorale settentrionale del 
lago di Vistonida e del litorale orientale del lago di Vistonida del Parco nazionale di Macedonia e 
Tracia nella Repubblica ellenica?
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